

攜手奮進新征程 共圓青春中國夢

一中聯辦主任王志民在「2018博鰲亞洲論壇青年會議(香港)」上的致辭(全文) (2018年11月8日)

香港文匯報訊 中聯辦主任王志民昨日出席「2018博鰲亞洲論壇青年會議(香港)」並致辭。全文如下：

尊敬的菲律賓眾議院議長阿羅約夫人，尊敬的林鄭月娥行政長官、李保來秘書長，女士們，先生們，青年朋友們：

大家上午好！非常高興出席2018博鰲亞洲論壇青年會議。我首先代表中央政府駐香港特別行政區聯絡辦公室，對這次亞洲青年盛會表示熱烈祝賀！

去年11月2日，我在這個論壇上作了題為《開啟香港新征程，共圓青年中國夢》的主題演講，從一名中國共產黨黨員、十九大代表和香港「資深青年」的視角與感受，深入解讀十九大給香港特別是廣大青年帶來的巨大機遇和紅利，引起很多青年朋友的熱烈反響。有朋友對我說，聽了演講，不僅更多了解了「中國故事」，而且透過這些「中國故事」了解了其背後深刻蘊含的「中國共產黨的成功故事」。

今年論壇的主題是「改革開放的中國與世界」，緊貼中國共產黨引領新時代中國與世界共同發展進步的偉大歷史征程，很有意義。三天前，習近平總書記在首屆中國國際進口博覽會開幕式主旨演講中向世界鄭重宣

佈：「中國開放的大門不會關閉，只會越開越大。中國推動更高水平開放的步伐不會停滯！中國推動建設開放型世界經濟的步伐不會停滯！中國推動構建人類命運共同體的步伐不會停滯！」習近平總書記還在上個月視察廣東時特別強調：「再一次來到深圳，再一次來到廣東，我們就是要在這裡向世界宣示，中國改革開放永不停步！下一個40年的中國，定當有讓世界刮目相看的新成就！」短短十天內，習總書記兩次親自宣示新時代的中國將堅定不移、永不停步地推進改革開放。因為，這是一條與世界各國共享發展、包容普惠、互利共贏的人間正道，是中國和世界共同發展進步的偉大歷程。

改革開放是決定當代中國命運的關鍵一招，也是決定實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的關鍵一招。這40年，國家社會生產力得到了極大解放和發展。國內生產總值從3679億元增長到82.7萬億元，年均增長9.5%；基礎產業實現跨越發展，221種產品的產量世界第一，並成為全球唯一擁有聯合國產業分類目錄中所有工業門類的國家；科技創新成果大量湧現，在載人航天、量子科學、超級計算等戰略高技術領域取得一系列重大原創性成果。這40年，人民生活水平有了顯著提升。居民人均均可支配收入從171元增長到25974元，扣除價格因素，實際增長22.8倍；基本養老保險覆蓋超過9億人，醫療保險覆蓋超

過13億人，形成了世界上最大的社會保障安全網；8億多貧困人口成功脫貧，佔同期全球減貧人口總數70%以上，創造了人類減貧史上的奇跡。這40年，人民的精神面貌煥然一新。人們的思想從封閉、僵化中走出來，解放思想、實事求是、與時俱進、求真務實的思想理念深入人心。開放、創新、包容已成為新時代中國發展進步的最鮮明品格。中華民族的自信心、自豪感和凝聚力進一步提升，神州大地呈現出前所未有的勃勃生機。

改革開放不僅深刻改變了中國，也深刻影響了世界。「中國經濟」逐漸成為世界經濟的發動機和穩定器。2017年，中國貨物進出口貿易規模達4.1萬億美元，穩居世界第一，成為120多個國家的第一大貿易夥伴；對外直接投資存量達1.8萬億美元，成為全球第二大對外投資國。2012年以來，中國對世界經濟增長貢獻率超過30%。「中國擔當」充分展示負責任大國形象。中國以自信主動姿態，積極承擔國際責任和義務。在參與維和、承擔救災、醫療援助、反對恐怖主義等國際事務中，從未缺席。中國大力加強生態文明建設，主動落實減排承諾，為全球生態安全作出負責任的重要貢獻。「中國方案」為完善全球治理提供了新思路。習近平總書記提出「構建人類命運共同體」的重要理念，被寫入聯合國決議，受到各國的廣泛認同和共鳴。中國積極倡導各國各領域開

放合作、共同發展、共享繁榮，大力推動「一帶一路」國際倡議，推動金磚國家開發銀行、亞洲基礎設施投資銀行、絲路基金等一系列重大舉措和實際行動，致力於構建「人類命運共同體」，極大地推動了中國與世界共同發展進步的歷史征程。

改革開放40年的滾滾大潮，讓中國融入世界，讓世界發現新的中國，中國和世界已經前所未有地融為一體。在這一歷史進程中，香港始終扮演著重要角色，是中國走向世界、世界走進中國的重要窗口和平台。習近平總書記去年「七一」視察香港期間深情地指出：「香港同胞一直積極參與國家改革開放和現代化建設，作出了重要貢獻。對此，中央政府和全國人民從未忘記。」國家改革開放總體戰略的最初構想，充分考慮了香港的獨特作用，充分借鑒了香港的成功經驗。而國家改革開放的歷史進程也不斷成就著香港，正如林鄭月娥行政長官所說：「香港在國家改革開放中，不單是『貢獻者』，也是『受惠者』。」「這四十年來，香港一直以自己所長服務國家所需，體現了與國家『同發展、共繁榮』」。

女士們、先生們、青年朋友們！在國家新一輪改革開放的關鍵時期和攻堅階段，習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動粵港澳大灣區建設國家戰略。這是改革開放與「一國兩制」兩大基本國策在新時代激盪融合、同類共振形成的國家發展戰略，是新時

代推動形成全面開放新格局的新舉措，也是推動「一國兩制」事業發展的新實踐。我們有充分理由相信，香港一定能像改革開放之初那樣，緊緊把握住這個重大的歷史機遇，在融入國家發展大局中實現自身的新發展，譜寫新時代的香港傳奇。我們同樣有充分理由相信，包括700多萬香港同胞在內的全國人民必將繼續同心同行，共同推進國家改革開放和「一國兩制」事業行穩致遠，為中國與世界共同發展進步的偉大歷史征程作出積極貢獻。

女士們、先生們、青年朋友們！香港今天擁有的國際金融、貿易、航運中心地位，是一代又一代香港同胞發揚愛國愛港、自強不息、拚搏向上、靈活應變精神，順應經濟全球化的歷史大勢，敢為人先、善抓機遇的結果。香港繁榮發展的歷史接力棒已傳到新一代青年人手裡。香港鞏固提升三大中心地位，建設國際創新科技中心，同樣需要年輕一代薪火相傳，將這些優秀的精神品質，不斷發揚光大。「奮鬥的青春最美麗」。我們身處中國與世界共同發展進步的偉大新時代好時代，相信廣大青年朋友在這個大有可為的新時代一定會大有作為！

祝願2018博鰲亞洲論壇青年會議取得圓滿成功！祝青年朋友們攜手奮進新征程，共圓青春中國夢！

謝謝大家！

(註：標題為編者所加)

香港文匯報訊(記者 繆健詩) 香港各界扶貧促進會昨日與四川巴中市政府簽署3個扶貧合作項目，包括「南江黃羊產業扶貧基金」、「南江教育與醫療扶貧項目」、「南江縣趕場敬老院建設項目」，協議共捐款6,011萬元人民幣予巴中南江縣，協助當地實現整縣脫貧目標。

四川省政府在港舉辦「川港澳合作周」，巴中市昨日舉行「四川巴中(香港)投資合作交流會暨項目簽約儀式」。

文宏武何平等出席活動

中聯辦秘書長文宏武，香港各界扶貧促進會召集人兼監事長譚錦球、會長蔡加讚、主席蘇長榮、副監事長鄧清河、名譽主席馬時亨、執行會長馬浩文、秘書長黃華康及常務

副會長范榮彰、黃煥明、陳立基、黃若紅、莊紫祥等出席活動。

巴中市市長何平，副市長、南江縣委書記劉凱，市政府副秘書長、市扶貧和移民工作局局長王偉亦有出席。

儀式上，蔡加讚、蘇長榮、鄧清河與劉凱、王偉分別簽署3個扶貧合作項目文件。

蔡加讚盼實現整縣脫貧

蔡加讚表示，今次簽約儀式就巴中南江的黃羊產業、教育衛生及敬老院3大項目，捐獻6,011萬元人民幣，前兩個項目已經實施並撥款2,610萬元人民幣，期望能協助南江

縣在2018年完成總共45個村、1.95萬人的艱巨脫貧任務，實現整縣脫貧的目標。

他指出，該會今年5月與巴中和南江簽署籌集1億元參與國家扶貧攻堅戰，不到半年時間，該會對南江的扶貧工作已取得突出成果，當中包括完成25個新建村「童伴之家」；助當地貧窮老人免費實施白内障、青光眼復明手術352個；開展2018年首期培訓的90名鄉村醫生項目；聘用20名專業人才開展智力扶貧項目；在南江黃羊科研扶貧項目中帶動1,500戶貧困戶脫貧致富；以及資助500個家庭的學生生活費等。

何平感謝香港同胞一直以來給予巴中的傾



香港各界扶貧促進會與四川巴中市政府就扶貧合作項目進行簽約儀式。

情援助，以及中聯辦提供的支持幫助，指在決勝同步全面小康、同譜偉大復興中國夢的偉大征程中，巴中將加強與香港政府、企業及社團之間的交流合作。交流會上，劉凱介紹巴中市的投資環境與招商項目，期望大家在當地投資創業。

扶貧促進會6000萬元捐南江

簽署3合作項目 助黃羊產業教育醫療建敬老院

五二折新居屋月底攬珠

香港文匯報訊(記者 文森) 新一期居屋4,431伙減至五二折推售，房委會累計收到超過26萬份表格，超額約58倍。房委會資助房屋小組委員會主席黃遠輝透露，今期居屋攬珠日期定於本月29日上午舉行，預計最快明年2月安排揀樓。

新一期居屋長沙灣凱樂苑、啟德啟朗苑和東涌裕泰苑共4,431個單位，實用面積介乎278平方呎至631平方呎，減至五二折發售後，售價介乎118萬元至468萬元

最快明年2月揀樓

黃遠輝昨日回應傳媒查詢時表示，房委會將安排於本月29日攬珠，屆時會以電腦抽出號碼，決定申請人揀樓次序，抽籤結果決定申請人揀樓的優先次序。他指出，今期居屋預計最快明年2月安

排揀樓，其後位於長沙灣東京街的新一期綠置居項目將接受申請，攬珠時間不會對綠置居推售時間帶來影響。

值得注意的是，美東邨美東樓、美寶樓及白田邨約2,900伙受重建影響的住戶將獲得最優先揀樓資格。

另預留1,300個配額予「家有長者優先選樓計劃」的家庭優先揀樓，同時亦預留400個單身人士配額，綠、白表比例各半。

他又指，在港發展的創新科技業務涵蓋多方面，包括大數據、區塊鏈、移动支付、網絡安全、人工智能、程序交易等的應用研發。全球知名的創新實驗室和加速器計劃，例如埃森哲(Accenture)金融科技創新實驗室、德勤(Deloitte)亞太區區塊鏈實驗室，以及來自以色列的金融科技平台The Floor，都選擇了在香港落戶。

展望未來，他表示，粵港澳大灣區發展會為香港金融科技的發展注入新的動力，並提供更大的市場。

香港文匯報記者 茅建興 烏鎮報道

「狀元早餐宴」為基層童送關愛



香港精算扶輪社、香港環境師學會、香港江門同鄉會及狀元樓與新嘉園協會舉辦「狀元早餐宴」，為基層學童發放正能量。

「狀元早餐宴」由專業人士與社會團體共同合作舉辦，旨在為基層學童傳遞社區關愛，並希望學童學懂「只要有恒心，狀元可成真」這個信息，不論貧富與否，都能學有所成。透過「狀元早餐宴」，寓意參加活動的學童動心讀書，如狀元般出類拔萃，只要有恒心，前途將一片光明。

除早餐宴之外，活動亦開設遊戲互動環節，增加各區小朋友的互動，編織社會支持網絡，並邀請新嘉園協會會員進行文藝表演。其中，小提琴現場演奏《獅子山下》，宣揚守望相助的香港精神。活動期間，香港精算扶輪社向每位學童贈送名為「小小精算師」的玩具公仔，勉勵學童成為精算師，服務社會。

贈「空氣草」盼童懂珍惜生命

香港環境師學會亦為現場每位學童準備了空氣草盆栽，希望學童們能夠從種植的過程學懂珍惜生命，培養耐性及愛心。

本次「狀元早餐宴」的受惠機構新嘉園協會，是一間致力於服務新來港、少數族裔人士及其他弱勢社群的慈善機構。協會希望未來能與更多團體、學會和商業機構合作，舉辦不同的慈善活動，令更多基層家庭受惠，創建平等的社會。

港金融科技好景 投資款額倍增

香港特區政府財政司司長陳茂波昨日在烏鎮出席世界互聯網大會的分論壇上發表演講指出，香港的金融科技生態圈，在過去數年蓬勃發展。金融科技公司超過500家，僅數碼港和科學園兩家創科旗艦已匯聚超過300家，投資在香港金融科技公司的款額由2016年的2.2億美元增至2017年的5.5億美元，遠高於新加坡。

陳茂波表示，香港的金融科技發展有這樣的成績，在於香港一直以來是備受公認的國際金融中心，金融服務業覆蓋面廣、交易蓬勃，是重要的集資和資產管理中心，法治和法制健全，市場在成熟、高效、透明和符合國際標準與習慣平台上運作，又匯聚了大批頂級的金融企業及跨文化金融人才，加上高度發達的信息及通訊科技基建，自然地成為了金融和科技結合的最理想地點。

今日香港天氣預測 2018年11月9日 星期五 未來四日天氣預告 查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

空氣質素健康指數 一般監測站# 明日上午：低至中 明日下午：低至高

Table with 2 columns: 中國各大城市天氣預測 and 世界各大城市天氣預測. Includes cities like Beijing, Shanghai, London, etc.